Пояснения по решению задач с красным и черепаховым окрасом.
Традиционной ошибкой при изучении красного окраса является непонимание того, как правильно записать формулы и провести скрещивание, к примеру, черного и красного животных. Черное имеет формулу В_D_, красное О_D_

Куда исчезла в формуле буква О у черного животного? Куда – буква B у красного? Как при этом правильно записать решетку?

Строго говоря, формула черного животного В_D_оо ( оно же НЕкрасное, значит , ни одной большой буквы О в записи быть не может).

 Формула красного - _ _ D_ O_ ( два первых прочерка указывают на то, что гены, отвечающие за некрасные окрасы, существуют и у этого животного, но каковы они – мы не можем сказать)

Таким образом, мы можем записать большую и громоздкую решетку с массой прочерков (интерпретировать ее с непривычки будет непросто), а можем и пойти другом путем.
Итак,  
Первая проблема – запись. Все авторы записывают генетические формулы этих животных  по-разному, из-за этого возникает путаница.

Самец и самка имеют разный хромосомный набор.

Кошка                                                                         Котик

 Х   Х                                                                           Х   У

Мы знаем, что ген О или о (красный) может существовать только на Х–хромосоме.

о – «некрасный ген. Он может быть В – черным, b – шоколадным, bl – цинамоном, но главное – он некрасный! Пишем маленькое о!
Значит, наши коты и кошки бывают:

Кошки                                                                       Котики

1. ХО ХО  -красная                                               1. ХО У - красный
(в решетку пишем один вариант ХО)                 (в решетке два варианта ХО,У)  
2. ХО Хо  - черепаха                                             2. Хо  У – некрасный

(в решетке два варианта  ХО, Хо)                       (в решетке два варианта Хо,У)  

3.Хо Хо   
(в решетку пишем один вариант Хо)       

Исходя из этого, прогнозируем решетками пол (мальчики-девочки) и окрас 
( красные – некрасные). Никакое осветление окраса не учитываем! Табличка будет маленькая и понятная.

Далее. Допустим, у нас красная кошка. Ее окрас – не ослабленный. Она D_, то есть варианты в решетку пишутся D и d ( кстати, изучив родословную, иногда можно твердо сказать, что там кроется вместо прочерка – курсовая пишется по своим кошкам, значит, надо использовать все источники!).
На вязку она приехала к голубому коту – он dd! Вариант для решетки один - d!
Пишем опять маленькую решеточку – и прогнозируем, родятся ли ослабленные или сильные окрасы.

Признак окраса и признак усиления-ослабления наследуются независимо!

Получатся две маленькие решеточки, из которых вы и сложите возможные комбинации – можно уже на словах. Так гораздо проще, чем сводить все в одну решетку. 

Например, исходя из первой решетки, в помете могут родиться черепаховые кошечки и красные котики. Вторая решетка показывает, что окрасы могут быть как ослабленными, так и усиленными.
Значит, ожидаем котят: кошечки – классические и голубокремовые черепахи, котики – красные и кремовые. Это всего лишь вероятность!
Кстати, в решетках можно среди всех возможных вариантов выделить цветом те, которые родились в действительности! Это очень удобно и зрелищно для самих себя!
Не забывайте – если наш родитель черный, черепаха будет красно-черная, классическая, а если шоколадный – шоколадная черепаха (красный и шоколадный окрас). Если же на этих котят воздействует ген ослабления dd, то первая черепаха будет голубо-кремовой, а вторая лилово-кремовой!

Имейте в виду, у каждого окраса есть кодировки – они записаны в таблице генов и есть в родословной каждой кошки. Обозначайте их в курсовой!

Их надо выучить твердо и наизусть! 

Поступил вопрос, как же быть с трактовкой Закона Менделя о единообразии гибридов первого поколения в случае, если мы работаем с красно-черными окрасами? 

Красный окрас сцеплен с полом. Поэтому единообразия в целом мы не увидим. Но – по решетке очевидно, что кошечки родятся одного окраса (все одинаковые), а котики – другого (тоже все одинаковые). Таким образом, закон работает, но в рамках пола котенка!

Рекомендации по решению задач с красным окрасом:

записываете простые решеточки, дробите задачу на несколько более мелких; скрещивайте сперва красных и некрасных животных (получаете пол котят и ответ: красные – некрасные – черепахи), потом определяетесь с самим цветом, а потом уже – с ослаблением. 
Потом складываете ваши результаты вместе!
Пример. 
Голубокремовая кошка вяжется с лиловым котом.

1. Определяем пол и схему окраса.

Кошка ХО Хо     Кот ХоУ

	Самка             Самец
	 Хо
	У

	ХО
	ХОХо
	ХОУ

	Хо
	ХоХо
	ХоУ


У нас красные и некрасные котики, некрасные кошечки и черепашки.

2. Раз голубокремовая кошка вяжется с лиловым котом, то оба генотипа родителей несут ослабление, усиленных окрасов родиться не может. Значит, красных не будет, только кремовые. А некрасные – это какие, ведь очевидно, что они ослабленные? Голубые или лиловые?
Кошка  Вb dd  ХО Хо,   кот  bb dd ХоУ
Выкидываем из формул, прежде чем строить таблицу, ненужные нам части:

dd  ХО Хо –  у кошки, dd ХоУ – у кота.

Получаем:

	Самка             Самец
	 b

	B
	Bb

	b
	bb


Равновероятно появление голубого и лилового окраса, как в котятах-солидах, так и в окрасе кошечек – черепашек!
Итак, полный ответ звучит так:

Возможно рождение кремовых, голубых и лиловых котиков, лиловых и голубых кошечек, голубо-кремовых и лилово - кремовых черепах.

(Вот почему интересно использовать в разведении черепах – получается весьма богатая гамма окрасов котят!)

И представьте себе, какую громадную таблицу пришлось бы делать, чтобы внести все данные в таблицу сразу!

